

## Prof. dr Oskar Hrubik (1929-2021)

Prof. dr Oskar Hrubik rođen je 1929. u Kisaču. Majka mu je bila učiteljica, a otac vojni lekar. Sa odličnim uspehom je završio Osnovnu školu u Aradcu i gimnaziju u Zrenjaninu: Diplomirao je na Medicinskom fakultetu u Zagrebu sa prosekom preko 9. Radio kao lekar i rukovodilac Zdravstvene stanice u Zrenjaninu.

Kada se otvorio Medicinski fakultet Novi Sad, 1.2.1961. godine prof. Oskar Hrubik je primljen za prvog asistenta na Fiziologiji, a kao saradnik prof. Aleksandra Sabovljeva, osnivača i upravnika Instituta za Fiziologiju i biohemiju Medicinskog fakulteta Novi Sad. Svaki početak je zahtevan i iziskuje posvećenost i inventivnost. Zadatak je bio da se prema Planu i Programu organizuje nedeljno 4 časa praktične i 5 časova teorijske nastave za redovne student i u poslepodnevnim terminima nastava za vanredne studente. Tada su imali prostor od oko 70 m<sup>2</sup> sa 2 vežbaonice sa po 5 radnih mesta i bez adekvatne opreme, a predavanja su se održavala na Poljoprivrednom fakultetu. Dakle, mlad i neiskusn, ali pun entuzijazma dr Hrubik je trebao da osmisli praktičnu nastavu i da isplanira nabavku adekvatne opreme. Ubrzo je počela izgradnja današnjeg Medicinskog fakulteta i prof. Oskar Hrubik je aktivno učestvovao u planiranju prostora za izvođenje nastave i istraživanja u budućoj zgradi Medicinskog fakulteta.

I pored mnogo obaveza i problema zbog nedostatka specifične opreme i odgovarajuće literature, prof. Oskar Hrubik je 6.7.1967. uspešno odbranio magistarski rad na Univerzitetu u Beogradu pod naslovom „Komparativna studija dejstva neurohipofizarnih i diencefaličnih ekstrakta prezimara i neprezimara na diurezu, ekskreciju elektrolita i osmolalnost mokraće“, kao i 20.12.1971. doktorsku disertaciju „Uticaj kratkotrajnog telesnog rada na dinamiku renalnih regulacionih procesa“. Nakon toga su usledili izbori u nastavnička zvanja, od docenta do redovnog profesora. Profesor je učestvovao u istraživačkim projektima, objavio više stručnih i edukativnih publikacija, bio mentor studentskih, magistarskih i doktorskih radova.

Profesor Hrubik je bio predan svome poslu, savesno ga je obavljao, bio je zahtevan i prema sebi, saradnicima i studentima, ali pravedan i objektivan. Sistematično i uz određenu dozu humora prenosio je novim generacijama uvek impresivna nova znanja iz fiziologije. Sa istim žarom je bio posvećen borbi protiv pušenja u konstantnom naporu za unapređenje zdravlja stanovništva.

Profesor Hrubik je tiho, postojano i predano voleo svoju porodicu, ali isto tako i svoj posao, Fiziologiju i Medicinski fakultet, pa je svojim radom i zalaganjem, u toku 33 godine, učestvovao u njegovom razvoju i prosperitetu. Penzionisan je 1994.

Neka mu je večna slava i hvala!